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OEMATA B” TYMNAZXIOY

OEQPHTIKO MEPOX
OEMA 1°

To aviko eAATNPLO TOU OXNUATOC £XEL UKOG 0,2m, OTAV TO GUCTIELPWVEL KATAKOPU DO
pala mi=5kg kat 0,17m Otav T0 CUCTIELPWVEL Katakopuda pala my=8kg.

5 kg
8 kg
0,2m
0,17m
Na untohoyioete tn otabepd Tou eAatnpiou k.
Aivetal n padnpatikn ékppaocn tou Nopou tou Hooke : F; = —k,; - Ay, 0mou Ay elvain
ETILUAKUVON 1 cUOTIElpWON o T0 GUOLKO UAKOG , k3 N otaBepd Tou edatnpiov , Fgy n
SUvapn enavadopdg tou eAatnpiou kot g=10m/s? (15 MONAAE?)
AMNMANTHZH
X1 Skg
8 kg
2!
0,2m
! 0,17m

k-x;=50(1) kot k-(x; +x,)=80—->k-x;+k-x,=80 -50+k-x,=80->k-
30

(02-0,17) =30 > k-0,03 =30 > k = -~ > k = 1000 = (2)
0,03 m
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OEMA 2°

MOALS n TTOALKA apkoUSa avEPBEL OTO KOUATL TOU TIAYOU KAl LOOPPOTINOEL , OAOKANPO TO
KOUUATL Tou Tayou Bubiletal péoa oto Bahaoaovo vepo (PA. To oxrpa). Av o 0ykog Tou
KOpHATLOU Tou Ttdyou ivat V = 4m3, va urtohoyioete tn pddo mou €xet n apkoUSa. Alvetat
OTL OL TIUKVOTNTEG TIAYOU KAl VEPOU €lval avtioTowa, p, = 917%, Pov = 1025 % KoL

m

(15 MONAAES)

AMNANTHZH
my,=p; 'V =917-4=3668 kg
Wy =mg;-g=3668-10 =36680 N

A= Wr + Wopie = Wapk =A—wy = Wopx = Vﬁv@ *g " Pov — Wr = Wopk
=4-10-1025 - 36680 — Wapr = 4320 N
Wapie 4320

OnotE : Mypy = T 432 kg
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OEMA 3° Abo odaipeg n pia and oidnpo kat n GAAn and aloupivio , tonoBetolvTal o€
{uyo kat o Bpayiovag tou {uyou Looppomel oplovTLa.

A. mola elval n oxéon Twv poalwyv Twv 2 odpalpwy ;

B. otn ouvéxela oL odaipeg TonmobeToUVTAL LECA OE VEPO WOTE VA KAAUTITOVTAL TANPWG. Oa
e€akoAouBel va mapapével n uyopld pe tov Bpaxiova tng oe oplovtia B€on ) Ba yupeL kat
OV ValL, TTPOG TIOLOL LEPLA. ;

Na aLTLOAOYNOETE TIG ATIAVTHOELG 0. (15 MONAAE?)

o O
ol8npog

aAoupivio
oiénpog

ahoupivio

AIMNMANTH>H
AWes=Woi 2 Mgs g =My, g > Mgs =My,

B. o Quydc Ba yUpeL mpog tn pepLd TtnC odepeviag odaipag, yloti n opaipa arnd aloupivio
€XEL HeyOAUTEPO OYKO, apa SExeTal peyaAUtepn Avwon.
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OEMA 4°

‘Evag 0&nyoc taél otnv moAn tng OeooaAovikng
Eekva amnod to onueio O Kal MPOyUOTOTOLEL TN

Stadpopn OBIrAEA mou daivetal oto Suthavo
400m oxnpa. O GUVOALIKOG XPOVOG TIOU XPELAOTNKE yLal

va paypatonolnBet n dtadpoun avtr RTav
At = 10 min.

200m |} 200m n 200m
0 =

400m a) Na urmoAoyioete tnVv andotacn mou

SLavuBnke amo to onueio ekkivnong O pExpL to
200m 200m TéAoC NG SLadpopnc A.

B)Na umtoAoyioete Tn METATONLION ATIO TO
onueio ekkivnong O péxpL To TEAOG TNG
Stadpoung A.

v) EGv 0 08nyog amo to téAog tne Stadpoung A, emtotpéPel oto onpeio B, akoAouBwvtag
™ Stadpour; AEATB,

e |)moon amdotaon Ga Exel Slavuoel ;
e [l)rowa Ba eival n uetatomnion tou;

6) Na umtoAoyioete Tn péon taxLTNTA TOU AuToKlvATou yia tn dtadpour) OBrAEA.

(3+4+4+4 = 15 MONAAEZ)

AMNANTHZH

a) Spa = 200 + 400 + 200 + 800 + 200 = 1800 m

B) 4y = V6002 + 4002 = /360000 + 160000 = v/520000 = 100v/52 m

V1) Sagars = 200 + 800 + 200 + 400 = 1600 m

1) Ay =V4002 + 4002 = V24002 = 400v/2m

SoBraga _ 1800m 3 m
At 600 s N

8) v, =



OEMA 5°

AMANTHZH
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‘Evag avBpwmnog aokel duvaun os pia alvoida mou amoteAeital amno 5

KPLKOUGC, £TOL WOTE QUTH VA KIVEITAL KATakOpuda POG TO TTAVW LE
otaBepn taxvtnta . Kabe kpikog €xeL pdla m = 0,1 kg . YmoAoyiote :

o) To HETPO TNG SUVAUNG TTOU AoKELTAL Ao Tov KPiko 2 oTov Kpiko 1,
B) TO HéTPO TNG SUVAUNG TTOU AoKE(TAL ATt TOV KPIKO 3 0TOV KPLKo 2,
Y) TO METPO TNG ZUVIOTAPEVNG SUVOUNG TTOU aoKe(Tal o€ KABE KpiKo,

8) To p€tpo TG Suvaung F mou évag avBpwnog aoKel KATakOpuda POG
Ta MAVW OToV KPiko 5, wote 6An n aAuacida va aveBaivel katakopuda pe

otaBepn TaxvtnTa .

Aivetai otL: g = 10?2 (3+4+4+4 = 15 MONAAEY)

a) F,; elvailn duvaun mou aokel o Kpikog 2 otov Kpiko 1

Fopr-m-g=0->Fy=m-g->F;=1N

B) F3, elval n dUvapun mou aoKel 0 Kpikog 3 otov Kpiko 2

F;, glvat n U0vaun mou aokel o kpikog 1 otov kpiko 2

F32_m'g_F12:0_)F32_1_1:0_>F32:2N

Y) 0 KaBe Kpikog Kveltal Katakopuda PO Ta MAvVwW e otabepn TaxvuTnta , dpa

Fol.rcpucov =0N

8)F—=5"Mppon'g=0->F=5-01-10->F=5N
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MNEIPAMATIKO MEPOZ -MesAétn kivnong ducalisSag péoa os uypo.

Mio. armod T EPYNOTNPLOKEC TIELPAUATIKEC HeBOdoug ou
G Epy ne S pop G H S .[hl”lj,l“”l|,||J|1|‘!‘u;|‘|;l.hI![Ill|llllwIl|ln|.1IH\Im\lr!u|nmvu|ulnn|_uu\‘l

XPNOLHOTIOLOULE Yo TNV HEAETN TNG EUBVYpaUUNG Kivnong, PN |
gival n kivnon tng puoaiidag. Ippayilove TO KATW AKPO ' .

EVOC YUAAWVOU OWANvVa, TOU €XEL AEMTA  TOLYWHATA.

Mepifoupe Tov cwANVaA HE Eva UYPO TIX XPWHATIOMEVO VEPO. i
Adnvoupe Alyo Kevo xwpo wote va dnuoupynbel plo ducaiida kot katomv appayiloupe Kot To
MAVW AKpo. ITnplloupe TOV CWANVA KATA UAKOG €vOC UTTOSEKAUETPOU (Xdpaka), £TOL WOTE va
UETPAUE TNV B€on TN ducalidag amo tnv apxn Tou xapaka. Naipvovrag LETPNOELC TNG B€ong TG
dUOCOALOOC, O OPLOUEVEG XPOVIKEG OTLYHEC,
UTopoUpE va HEAETAOOUUE TNV guBUypaupn
kivnon tg.

MpayUaTOMOLWVTAG TNV EPYOOTNPLAKI AOKNON,
n opada Twv maldlwv tonobEtnoe Tov cwAnva

LE TO XPWUOTLOTO VEPO, LE TO £vol AKPO TOU

navw oe Aento BiPAio, €toL wote n ducaAida
va avefaivel mpog to dkpo Tou Pploketal PnAotepa. METPWVTAG HE TO XPOVOUETPO TLG XPOVLIKEG
OTLYHEG TIOU N PpucaAiba peTakiveital KATA 5 ¢cm, N OUASA CUUTIARPWOE TOV TTAPAKATW Ttivaka 1:

NINAKAS 1
x(cm) 0 5 10 15 20 25
t(s) 0,00 5,10 10,10 15,10 20,10 25,10

o) YrtoAoyloe T péon taxuTnta He tnv omola Kveital n ducaAiba petafd 5cm kat 10cm, 10cm kat
15cm, 15cm kait 20cm ,20cm kat 25cm. ZUPMARPWOE ToV Ttivaka 2.

MINAKAZ 2
5cm kat 10cm Vi(cm/s)=
10cm kat 15¢cm V,(cm/s)=
15¢cm kat 20cm Vs(cm/s)=
20cm Kot 25cm Vi(cm/s)=

B)TL oupnepaivelg yia to idog tng kivnong tng ducaAidag ; (Arttohdynoe Ty andvinon)

v) Me Baon ta edopéva Twv HETPHOEWV TG B€on¢ pe Tov Xpodvo (tou mivaka 1), va oxedldoelg tv
vypadLkn mapdotacn BE0nG — XpOVOU. I TIOLO CUUMEPOCHA KATAANYELG LA T OXECHN TIOU GUVSEEL TNV
B£on pe tov xpovo kivnong tng pucaAidog;

6) Na e€nynoelg ylati n puocaAida Kiveital amo to KAtw akpo (mou Tonobeteltal oTov dyko) mpog
TO MAVW AKpo (rmou tomoBeteital oto BLBALO).

(5+5+10+5 = 25 MONAAES)
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AMANTHZH

a) Me epapuoyn tn¢ oxéong UTITOAOYLOUOU TOU UETPOU TNG UEONC TAXUTNTAC

uéon toyvTnTOL LIRS Tn’g &?5’0 olTe
XPOVIKO OLATTHUO.
5cm kot 10cm Vi(cm/s)=1
10cm kot 15cm Va(em/s)= 1
15¢cm kat 20cm Vs(cm/s)=1
20cm kat 25¢cm Vafcm/s)=1

B) H otiyuaia tayutnta the kivnoncg dtatnpeital otadepn, agou n Uéon taxutnta Slatnpeital
otadepn o€ omolodNTOTE XpoVIKO SLAoTnua TN¢ Kivnong.

v) lpapikn napaoctacn 8ong
- xpbvou Beon-xpovog
30

x(em)

MoapatnpoUue OTL n ypapLkn
napdotaon ivat evdeia mou
TIEPVA Ao TNV ap)h) TWV 20
alovwyv. Apa, n Jéon tnc
Quoalibag eivat avadoyn ue
TN XPOVIKI} OTLYUR) TNG Kivnong

25

n

0 >
n UETATOMLON TN UOAAISKG 0 5 10 15 20 25 0
elvat avaldoyn tou avtiotolyou t(s)

XPOVIKOU SLaotriuatog

6) O atuoo@alplkoc agpac (uoadida) ExeL ULKPOTEPN TTUKVOTNTA A0 TO VEPO, OMOTE O HEPUG
SEXETAL Avwon UEYAAUTEPN artd To BApo¢ Tou. SUVEMWCG KIVEITAL TTPOG TO UYNAOTEPO ohuEio.



